



纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年



有朋自远方来 习近平携夫人迎嘉宾

据中新社电 9月3日9时许,中国国家主席习近平和夫人彭丽媛在端门迎接参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的外国政要。

应邀出席“9·3”纪念活动的外国领导人有白俄罗斯总统卢卡申科、捷克总统泽曼、埃及总统塞西、韩国总统朴槿惠、越南国家主席张晋创、俄罗斯总统普京、苏丹总统巴希尔等。澳大利亚、巴西、法国、匈牙利、印度、意大利等国派出政府代表参加。

联合国秘书长潘基文是第一位到达现场的外宾。紧随潘基文之后,红十字国际委员会主席莫雷尔、世界卫生组织总干事陈冯富珍等国际和地区组织的负责人先后到场,习近平主席与他们一一握手。彭丽媛站在习近平身旁,陪同迎接了来到阅兵观礼现场的外宾。

据悉,这是中国第一夫人首次亮相阅兵仪式。在现场,习近平身着中山装,彭丽媛则以一袭红裙亮相,美丽大方。在迎接外宾时,彭丽媛使用了英文:“This way please”。



习近平携夫人与各国嘉宾合影留念。新华社发



习近平和与会嘉宾一同登上天安门城楼。新华社发



习近平和夫人彭丽媛同参加招待会的外国领导人共同步入宴会厅。新华社发



白俄罗斯总统卢卡申科带着10岁的儿子尼古拉·卢卡申科到访,受到了习近平夫妇的亲切迎接。据中新社

普京的出席充分证明中俄关系的重要性

据中新社电 9月3日上午,俄罗斯总统普京出席阅兵式,站在习近平右侧第一位置观看阅兵。俄罗斯媒体称,普京是北京天安门广场上的贵宾,普京的出席充分证明了中俄关系的重要性,也显示了两国友谊的延续。

俄媒体报道称,普京的出现引起了热烈反应,两国领导人握手时,观众们纷纷称赞鼓掌。习近平是5月9日莫斯科红场阅兵式上的重要客人,而今普京是天安门广场上的贵宾,在这里两国人民伟大友谊的延续得到了纪念。

朴槿惠观看阅兵 站习近平右侧第二位置

据《环球时报》报道 “中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”纪念大会3日在北京举行,韩国总统朴槿惠与其他国家元首一同登上天安门城楼,站在中国国家主席习近平右侧第二个位置观看纪念活动。

报道称,纪念大会开始前,各国元首一同走向天安门城楼,朴槿惠走在习近平左侧,俄罗斯总统普京走在习近平右侧。走向城楼前各国元首合影留念,习近平和夫人彭丽媛站在中央位置,朴槿惠站在彭丽媛旁边。

白俄罗斯总统带儿子来京看阅兵

据《法制晚报》报道 昨天上午9时,国家主席习近平携夫人彭丽媛在故宫端门南广场迎接来华出席抗战纪念活动的外国嘉宾。白俄罗斯总统卢卡申科带着10岁的儿子尼古拉·卢卡申科到访,格外引人注目,受到了习近平夫妇的亲切迎接。

据媒体报道,尽管年纪尚幼,尼古拉已经开始陪同父亲出席各种国事活动。卢卡申科对自己50多岁时降生的儿子极其宠爱。“如果我不在家,他就不睡觉、不吃饭。他总是跟在我后边,就像一根小尾巴一样,连我出国访问,他都非要跟着一起去。”卢卡申科称。

17国军队方队或代表队参加胜利日阅兵

据新华社电 来自五大洲的17个国家军队方队或代表队,参加胜利日阅兵分列式。这是我国首次邀请外军参加阅兵。

白俄罗斯、古巴、埃及、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、墨西哥、蒙古国、巴基斯坦、塞尔维亚、塔吉克斯坦、俄罗斯等11国派方队参阅,每个方队参阅人数为75人左右。阿富汗、柬埔寨、斐济、老挝、瓦努阿图、委内瑞拉等

6国派代表队参阅,每个代表队参阅人数为7人左右。

身着不同制式军服的外军参阅方队或代表队,精神抖擞、士气高昂,以本国的阅兵姿态通过天安门广场,充分体现了各国军队的传统和军人的良好形象。

为更好展示本国军队形象,抵达中国以来,外军官兵一边适应气候环境,一边加紧训练。虽然辛苦,但每名参阅官兵始终保持着饱满的精神状态。

潘基文盛赞纪念大会“非常精彩”

据中新社电 国家主席习近平3日在人民大会堂会见联合国秘书长潘基文。

习近平欢迎潘基文出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动,强调中国举行这次纪念活动,就是要宣示中国人民维护和平的决心。

潘基文表示,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会非常精彩,中国人民在反法西斯战争中付出巨大牺牲,作出重大贡献。这场活动充分展示了中国人民维护和平的心愿。